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Duální středoškolské vzdělávání 

 

 

Systém duálního školství tak, jak je aplikován v zahraničí, není pro Českou republiku vhodným 

řešením současné problematické situace v odborném školství. 

V současnosti se sice otevírá diskuse o vhodných nástrojích spolupráce zaměstnavatelských a 

školských subjektů, které by navázaly užší spolupráci a vtáhly zaměstnavatele do systému 

odborného vzdělávání a předaly i díl odpovědnosti za odborné vzdělávání zaměstnavatelům, ale 

zatím je to ze strany centrálních orgánů spíše v úrovni ověřování vlastních (ne vždy schůdných) 

návrhů řešení. 

Cílem je řešit pro zaměstnavatele nedostatek personálu v řadě oblastí a školám pomoci s 

nedostatkem žáků/učňů vstupujících do systému odborného vzdělávání spojený s nedostatkem 

financí. 

Zaměstnavatelům jsou v současné době nabízeny některé nástroje řešení problémů v odborném 

vzdělávání (praxe u zaměstnavatelů, stáže, spolupráce na vzdělávacích programech, apod.). 

Bohužel, většina je plně k tíži zaměstnavatelů a není vytvořeno ze strany státních orgánů vhodné 

motivační prostředí včetně daňové oblasti, aby se tyto investice do spolupráce se školami 

zaměstnavatelům vyplatily a řešily jejich problémy. 

Postavení Hospodářské komory České republiky je odlišné než třeba v Německu a plná 

odpovědnost u nás leží na orgánech státní a veřejné správy (zřizovatelem v úrovni SŠ jsou krajské 

orgány). Zatím se spíše vede diskuse o oblastech možné vzájemné podpory, ale s nejistým 

výsledkem a s nevelkou vůlí zaměstnavatelů do současné velmi složité situace ve vzdělávání (v 

odborném vzdělávání zvláště) vstupovat vzhledem k nejistým investicím v této oblasti a s příliš 

dlouhým horizontem pozitivních dopadů (3 až 5 let). Řada zaměstnavatelů spíše inklinuje k 

okamžitému řešení nedostatku pracovních sil prostřednictvím např. najímáním zahraničních 

pracovníků. 

Na druhou stranu je pravdou, že některé z největších podnikatelských subjektů už vyřešily situaci 

v odborném vzdělávání ve svém regionu tím, že si založily vlastní školy např. ŠKODA AUTO a řada 

dalších o podobných krocích vážně uvažuje. 
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